Correction de devoir 2
1- La partie AB :

1-1- bilan des forces :

P : Poids du skieur
R : Réaction du plan incliné (les frottements négligeables - R 1 AB).

1-2- Vitesse au point B :

D’apres le théoreme de I'énergie cinétique :
I/

Ecp —Eca = WA%B(ﬁ) + WAaB(ﬁ)

1 1 ) - —
-mVgi ——-m.Vi =m.g.h+R.AB

Vz—V2=2g.AB.sinf

Vg = \/Vj + 2g.AB.sinf

Vg =+/324+2x 10 X 4 x sin(30°) = 7m.s~*

2- La partie BC :

2-1- Le travail de la force de frottement f:

Wy-5(f) = f.BC = f.BC.cos180° = —f. BC

Wis(f) = =120 x 8 = =960 N
2-2- la vitesse V- au point C :

D’apres le théoreme de I'énergie cinétique :

AE; = Z Wgoc (ﬁext)
Ece —Ecp = WB—)C(ﬁ) + WB—>C(§)

=0

Ws-c(R) = Ws_c(Ry) + Ws_c(f)
=0

1mVC2 i VE = Wyoc(f)

2 2 >
Vé—Vﬁ:M

2Wp_o(f
ch\/Vl§+—B (/)




Vg =\/7+%= 5m.s™ !
3- La partie CD :
3-1- D’aprés le théoréme de I'énergie cinétique :
AE; = Z Wp_c (ﬁext)

Ecy — Ecc = WC—>M(13)) + Wc—»m(ﬁ)
=0

1 2 2
EmVM —5m Vé=m.g.h

Vi—VZ=2.g9.h

Vy = \/VCZ + 2g.R(1 — sind)

3-2- L’angle 6 :
Vz —VZ=2.9.R(1—sinf)
Vi —-V2
1—sinf = = <
2g9.R
VZ _ VZ
sind =1 — M c
29.R
72 _ 5‘2
Sind = o o x 24~ 0°
8 = sin"1(0,5) = 30°
Groupe A
Exercice 2 :

1- L’équation de la réaction :

4Al + 30, — 241,04
2- La quantité de matiére des réactifs dans I'état initial :

ap =" L0206 mot
MV =y T 27 T e
Vo 1,44
n0(02)=V—= 7 = 0,06 mol
m

3- le tableau d’avancement :




Equation de la réaction 4Al + 30, — 2Al,04
Etat du Avancement Quantité de matiére en (mol)
systeme
Etat initial 0 0,06 0,06 — 0
Etat X 0,06 — 4x 0,06 — 3x - = 2x
intermédiaire
Etat final Xmax 0,06 —4xpmar | 0,06 — 3x0 — 2% 0x

4- | ’'avancement maximal et le réactif en exces :
no(Al) _ 0,06

1 2 = 0,015 mol
ny(0,) 0,06
= = 0,02 l
3 3 ,02 mo

L’avancement maximal : x,,,, = 0,015 mol
Le réactif en excés : 0,

5- La masse de produit et la masse de réactif restant a I'état final :

Les quantités des matiéres des especes chimiques présentes a I'état final :

ne(Al) = 0,06 — 4x,4, = 0 Al est le réactif limitant et 0, est le réactif en excés.

nr(02) = 0,06 — 3x4, = 0,015 mol
ns(Al,03) = 2Xpqy = 0,03 mol

m
n:(0,) = =———=m = 2M(0).ns(0,) = 2 x 16 X 0,03 = 0,96 g

2M(0)
m
2M(Al) + 3M(0)

m=(2%27+3x16) x0,03=3,06g

nf(Al203) =

= m = (2M(AL) + 3M(0)).ns(0,) =




6- Représentation graphique des quantités de matiére des réactifs et de produit en fonction de

'avancement x :

n{mol)
7- La masse de I'aluminium et le volume de dioxygene

utilisés pour avoir le mélange stcechiométrique.

Pour que le mélange soit stcechiométrique il faut que :

O2) n{AL0-)

nf(Al203) = 2Xmax =

0,01
= 0,025 mol x(mol)
0,05

nf(Aleg) 0,05
Xmax = > = 2

{ ngy(Al) = 4xper = 0,10 mol {mO(Al) =ny(Al).M(Al) =0,10x 27 =2,7 g
no(Oz) = 3xmax = 0,075 mol V(Oz) = no(Oz)Vm = 0,075 X 24 = 1,8 L



Groupe B

Exercice 2 :

1- L’équation de la réaction :

3Fe + 202 — F€304
2- La quantité de matiére des réactifs dans I'état initial :

(AD) = mo_ 356 0,06 mol
V) = e T 56 0™
(0,) = v —1’44—006 l
Ny (0, =y = Y mo
3- le tableau d’avancement :
Equation de la réaction 3Fe + 20, - Fe30,
Etat du Avancement Quantité de matiere en (mol)
systeme
Etat initial 0 0,06 0,06 - == 0
Etat x 0,06 — 3x 0,06 — 2x - == x
intermédiaire
Etat final Xmax 0,06 — 3x1ax 0,06 — 2x0x - = Xmax
4- L’avancement maximal et le réactif en exces :
no(Al) 0,06
(4 )— 3 = 0,02 mol
no(0,) 0,06
3 = = 0,03 mol

L’avancement maximal : x,,,, = 0,02 mol
Le réactif en exces : 0,

5- La masse de produit et la masse de réactif restant a I'état final : Les quantités des matiéres des

espéeces chimiques présentes a I'état final :

ng(Fe) = 0,06 — 3x,,,, = 0 Fe est le réactif limitant
nr(02) = 0,06 — 2x;4, = 0,02 mol

np(Al,03) = Xpax = 0,02 mol

m
ns(0,) = a0y = ™ 2M(0).1,(0,) = 2 x 16 X 0,02 = 0,64 g



m

ny (Fes04) = Srey T am0)

m=(3x56+4x16)x0,02=464¢g

6- Représentation graphique des quantités de matiére des réactifs et de produit en fonction de

= m = (3M(Fe) + 4M(0)).ns(0,) =

'avancement x :

7- La masse de I'aluminium et le volume de dioxygene utilisés

pour avoir le mélange stoechiométrique :

Pour que le mélange soit stcechiométrique il faut que :

np(Fe304) = Xmax = Xmax = 0,05 mol

{nO(Fe) = 3Xmax = 0,015 mol {mO(Fe) =ny(Fe).M(Fe) = 0,015x56 =0,84g
V(0,) = 1ny(0,).V,, = 0,010 X 24 = 0,24 L

Ny (0;) = 2Xmer = 0,010 mol

0,01

x(mol)

n(mal)
n(ffe-O,f (\Q:
1(Fe)

0,04






